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ΣΥΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΤΟΥ Π.Σ. 
Ευρεία σύσκεψη υπό τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, πραγματοποιήθηκε, στις 28 Ιανου-

αρίου, στο 199 Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ., με τη συμμετοχή των Διοικητών όλων των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών ανά την επικράτεια, 
προκειμένου να συζητηθούν τα θέματα της οργάνωσης, της αναδιάταξης και της αναδιάρθρωσης του Πυροσβεστικού 
Σώματος, ώστε να είναι ικανό, αξιόμαχο και αξιόπιστο ενόψει της νέας αντιπυρικής περιόδου.

Παρόντες στη σύσκεψη ήταν ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, ο Υπαρχηγός Αντιστράτηγος 
Απόστολος Γεροκώστας, οι Επιθεωρητές Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Βορείου και Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγοι Κων/
νος Κεσαπίδης και Γεώργιος Παπαγεωργίου, μέλη του επιτελείου και στελέχη του Α.Π.Σ., οι Διοικητές των Περιφερειών, 
καθώς και των Διοικήσεων Νομών, Πόλεων, Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και Σταθμών όλης της χώρας.

Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης, ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη κάλεσε τους Διοικητές να του εκθέσουν τα 
προβλήματα των Υπηρεσιών τους, όσον αφορά τον τρόπο λειτουργίας, το ανθρώπινο δυναμικό, την υλικοτεχνική υ-
ποδομή, το μεταξύ τους συντονισμό και τη συνεργασία με τους συναρμόδιους φορείς, καθώς και να υποβάλλουν τις 
προτάσεις τους για την επίλυση αυτών των προβλημάτων, αλλά και γενικά, για την ενίσχυση της αποτελεσματικότητας 
του Σώματος ενόψει της θερινής περιόδου.

Από την πλευρά του, ο κ. Χρυσοχοίδης επεσήμανε ότι θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα στο ζήτημα της αναδι-
οργάνωσης του Π.Σ. και της αναδιάρθρωσης των υπηρεσιών του, σύμφωνα με την αρχή της διακλαδικότητας.

Επίσης, υπογράμμισε ότι φέτος θα δοθεί έμφαση όχι μόνο στην καταστολή των δασικών πυρκαγιών, αλλά και στην 
προληπτική δασοπροστασία. «Δρούμε προληπτικά και όχι μόνο κατασταλτικά», τόνισε ο Υπουργός Προστασίας του 
Πολίτη.

Άλλα ζητήματα, που συζητήθηκαν στη σύσκεψη και στα οποία, όπως τονίστηκε, αποδίδουν μεγάλη σημασία η πολιτική 
και η φυσική ηγεσία του Π.Σ., ήταν η συνολική αναβάθμιση του συστήματος εκπαίδευσης, με τη δημιουργία εξειδικευ-
μένων σχολείων σε νέες τεχνολογίες, η επανεξέταση του συστήματος κρίσεων και προαγωγών με αξιοκρατικά κριτήρια, 
καθώς και η επανεξέταση του συστήματος της υγειονομικής περίθαλψης των πυροσβεστών.

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ

Τα θέματα της δασοπυρόσβεσης, της αστυνόμευ-
σης, της αντεγκληματικής πολιτικής και της ασφάλειας 
ναυσιπλοΐας τέθηκαν επί τάπητος, στις συναντήσεις 
που είχε ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. Μι-
χάλης Χρυσοχοΐδης, στο πλαίσιο της επίσκεψής του, 
στο Ηράκλειο Κρήτης, στις 29 Ιανουαρίου.

Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη συνόδευαν ο 
Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Τάξης κ. Γρηγόριος Τα-
σούλας και οι Αρχηγοί των τριών Σωμάτων Ασφαλείας 

Από τη σύσκεψη που πραγμα-
τοποιήθηκε στο 199 Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ., 
υπό τον Υπουργό Προστασίας του 
Πολίτη κ. Μ. Χρυσοχοΐδη, με τη 
συμμετοχή της ηγεσίας του Π.Σ., 
καθώς και των Διοικητών όλων των 
Υπηρεσιών ανά την επικράτεια. 

Από την επίσκεψη που πραγματοποίησε ο Υπουργός Προ-
στασίας του Πολίτη κ. Μ. Χρυσοχοΐδης, στο Ηράκλειο Κρήτης, 
συνοδευόμενος από το Γ. Γ. Δημόσιας Τάξης κ. Γρ. Τασούλα και 
τους Αρχηγούς των τριών Σωμάτων Ασφαλείας. 
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΝΕΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΑΣΙΚΕΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ 
Κατά τη διάρκεια εκδήλωσης, που έλαβε χώρα, στις 28 Ιανουαρίου, στις εγκαταστάσεις του Συντονιστικού και Επι-

χειρησιακού Κέντρου του Π.Σ., παρουσιάστηκαν τα νέα πυροσβεστικά οχήματα και ο εξοπλισμός (φορητά αντλητικά 
μηχανήματα, πλαστικές αερομεταφερόμενες δεξαμενές), που παρέλαβε το Πυροσβεστικό Σώμα, στο πλαίσιο του έργου 
«Προμήθεια εξοπλισμού αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών», με συγχρηματοδότηση του Ταμείου Συνοχής και άλλων 
εθνικών πόρων. 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους 
ο Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. Σπύρος 
Βούγιας και ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προ-
στασίας κ. Θεόδωρος Μπούφης. Επίσης, παρέστη-
σαν ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Στυλιανός 
Στεφανίδης, ο Υπαρχηγός Αντιστράτηγος Απόστο-
λος Γεροκώστας, οι Επιθεωρητές Βορείου και Νοτί-
ου Ελλάδος Αντιστράτηγοι Κων/νος Κεσαπίδης και 
Γεώργιος Παπαγεωργίου, ανώτατοι και ανώτεροι 
Αξιωματικοί του Π.Σ., καθώς και πλήθος κόσμου.

ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ ΤΟΥ Π.Σ. 
Παρουσία του Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη κ. Σπύρου Βούγια, πραγματοποιήθηκε, στις 28 Ιανουαρίου, η κοπή 

της πρωτοχρονιάτικης πίτας του Πυροσβεστικού Σώματος, από τον Αρχηγό Αντιστράτηγο Στυλιανό Στεφανίδη. 
Στην εκδήλωση, που έλαβε χώρα στις εγκαταστάσεις του 199 Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ., παρευρέθηκαν ο Γενικός Γραμματέας 

Πολιτικής Προστασίας κ. Θεόδωρος Μπούφης, ο Υπαρχηγός Αντιστράτηγος Απόστολος Γεροκώστας, οι Επιθεωρητές 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Βορείου και Νοτίου Ελλά-
δος Αντιστράτηγοι Κων/νος Κεσαπίδης και Γεώργιος 
Παπαγεωργίου, ο Προϊστάμενος της Θρησκευτικής 
Υπηρεσίας των Σωμάτων Ασφαλείας Αρχιμανδρίτης 
Νεκτάριος Κιούλος, εκπρόσωποι της Νομαρχιακής και 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, επίτιμοι Αρχηγοί και Υπαρχη-
γοί του Σώματος, εκπρόσωποι συνδικαλιστικών φορέ-
ων του Π.Σ., καθώς και εθελοντικών οργανώσεων, οι 
Τμηματάρχες Διευθύνσεων του Α.Π.Σ, οι Διοικητές των 
Περιφερειακών Διοικήσεων, καθώς και οι Διοικητές και 
Υποδιοικητές των Υπηρεσιών όλης της χώρας.

Ο κ. Βούγιας, στο σύντομο χαιρετισμό του, ευχήθηκε 
σε όλους καλή χρονιά, με υγεία και προσωπική και οι-
κογενειακή ευτυχία, ενώ τόνισε ότι η Πολιτεία θα είναι 
αρωγός σε κάθε προσπάθεια ενίσχυσης της επιχειρησι-
ακής αποτελεσματικότητας του Π.Σ.

Από την εκδήλωση για την κοπή πίτας του Πυροσβεστικού Σώματος, 
παρουσία του Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη κ. Σπ. Βούγια.  

Παρουσία του Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη κ. 
Σπ. Βούγια, πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση του εξο-
πλισμού για δασικές πυρκαγιές, που απέκτησε το Π.Σ., με 
συγχρηματοδότηση του Ταμείου Συνοχής. 

(Πυροσβεστικού Σώματος, Ελληνικής Αστυνομίας και Λιμενικού Σώματος).
Κατά τη διάρκεια της παραμονής του στο Ηράκλειο, ο κ. Υπουργός συμμετείχε σε σύσκεψη, στο Αστυνομικό Μέγαρο 

Ηρακλείου, στην οποία έλαβαν μέρος ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Κρήτης, οι Διοικητές των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών 
και της 3ης Ε.Μ.Α.Κ., ο Γενικός Αστυνομικός Διευθυντής Περιφέρειας Κρήτης, οι Διευθυντές, οι Υποδιευθυντές και οι 
Διοικητές των Αστυνομικών Υπηρεσιών, ο Διοικητής της 4ης Περιφερειακής Διοίκησης Λιμενικού Σώματος, οι Κεντρικοί 
Λιμενάρχες Ηρακλείου και Χανίων, καθώς και οι Λιμενάρχες Ρεθύμνου, Αγ. Νικολάου, Ιεράπετρας και Σητείας.

Επιπλέον, ο κ. Χρυσοχοΐδης συναντήθηκε με εκπροσώπους συνδικαλιστικών οργανώσεων του Πυροσβεστικού Σώμα-
τος, της Ελληνικής Αστυνομίας, του Λιμενικού Σώματος και είχε σειρά επαφών με τοπικούς παράγοντες και φορείς.



�

Γ
Ε
Γ
Ο
Ν
Ο
Τ
Α

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

Τη Γενική Επιθεώρηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Βορείου Ελλάδος, επισκέφθηκε ο Υφυπουργός Προστασίας του 
Πολίτη κ. Σπύρος Βούγιας, την 1η Φεβρουαρίου.

Ο κ. Υφυπουργός συναντήθηκε με το Γενικό Επιθεωρητή Βορείου Ελλάδος Αντιστράτηγο Κωνσταντίνο Κεσαπίδη, ο 
οποίος τον ενημέρωσε σχετικά με θέματα της αρμοδιότητάς του. Παρόντες στη συνάντηση, ήταν ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. 
Κεντρικής Μακεδονίας Υποστράτηγος Βασίλειος Τουλίκας, ο Διοικητής της Δ.Π.Υ. Θεσσαλονίκης Αρχ/ρχος Πασχάλης 
Μαυρομάτης και ο Διοικητής της 2ης ΕΜΑΚ Αρχ/ρχος Νικόλαος Καφήρας.

Στη συνέχεια, ο Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη παρευρέθηκε σε συγκέντρωση υπαλλήλων, στην αίθουσα εκ-
δηλώσεων του 3ου Π.Σ. Θεσσαλονίκης. Κατά την ομιλία του, ο κ. Βούγιας αναφέρθηκε στην προσπάθεια της Πολιτείας 
για την αναδιοργάνωση του Πυροσβεστικού Σώματος και την καλύτερη προετοιμασία του ενόψει της νέας αντιπυρικής 
περιόδου. Υπογράμμισε, επίσης, ότι θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στο θέμα της προληπτικής δασοπροστασίας 
και όχι μόνο της καταστολής των δασικών πυρκαγιών, ενώ τόνισε ότι η πολιτική και η φυσική ηγεσία του Π.Σ. αποδίδουν 
μεγάλη σημασία στη συνολική αναβάθμιση του συστήματος εκπαίδευσης και αξιολόγησης του προσωπικού. Αμέσως 
μετά, ακολούθησε διάλογος του κ. Υφυπουργού με τους παρευρισκόμενους, οι οποίοι είχαν την ευκαιρία να εκφράσουν 
τις απόψεις και να υποβάλλουν τις προτάσεις τους για διάφορα υπηρεσιακά ζητήματα.

Τέλος, ο Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη συναντήθηκε με το Δ.Σ. του συνδικαλιστικού σωματείου των πυροσβε-
στικών υπαλλήλων Κεντρικής Μακεδονίας, καθώς και με το προεδρείο του σωματείου συμβασιούχων πυροσβεστών 
Θεσσαλονίκης.

Ο Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. Σπύρος Βούγιας πα-
ραλαμβάνει αναμνηστική πλακέτα από το Γενικό Επιθεωρητή Π.Υ. 
Βορείου Ελλάδος Αντιστράτηγο Κων/νο Κεσαπίδη.

Από την ομιλία του Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη κ. Σπύ-
ρου Βούγια, σε συγκέντρωση πυροσβεστικών υπαλλήλων, στον 3ο 
Π.Σ. Θεσσαλονίκης.  

Από την πλευρά του, ο Αρχηγός του Π.Σ., αφού 
ευχήθηκε στο προσωπικό να έχει μια καλή και 
δημιουργική χρονιά, τόνισε ότι το Πυροσβεστικό 
Σώμα θα συνεχίσει και το 2010, να αναζητεί λύσεις 
στα προβλήματα που εντοπίζονται και να επιδιώκει 
τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της δράσης 
του σε όλα τα πεδία.

 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, ο Αρχηγός του Π.Σ. 
Αντιστράτηγος Στ. Στεφανίδης, απένειμε στον Υπαρχηγό Α-
ντιστράτηγο Απ. Γεροκώστα, το μετάλλιο του Αστέρα Αξίας 
και Τιμής, για την ανάληψη των καθηκόντων του.
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ΣΥΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΥΡΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2010 
Παρουσία του Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη κ. Σπύρου Βούγια και υπό την προεδρία του Αρχηγού του Π.Σ. 

Αντιστράτηγου Στυλιανού Στεφανίδη, πραγματοποιήθηκε, στις 23 Φεβρουαρίου, η πρώτη σύσκεψη με αντικείμενο την 
προετοιμασία για την αντιπυρική περίοδο του 2010, στις εγκαταστάσεις του 199 - Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ., στο Χαλάνδρι.

Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης, στην οποία έλα-
βαν μέρος εκπρόσωποι των Υπουργείων και όλων 
των εμπλεκόμενων στη δασοπυρόσβεση φορέων, 
συζητήθηκαν θέματα που αφορούν τον επιχειρησι-
ακό σχεδιασμό για την αντιμετώπιση των δασικών 
πυρκαγιών, τις ενέργειες των συναρμόδιων φορέων 
και το συντονισμό της δράσης τους, με στόχο την 
εξασφάλιση της αποτελεσματικότητας του μηχανι-
σμού δασοπυρόσβεσης.  

Όπως τόνισε ο Υφυπουργός Προστασίας του Πο-
λίτη, στο σύντομο χαιρετισμό του, «παρά το ότι το 
κύριο έργο της Πυροσβεστικής είναι η καταστολή 
και η έγκαιρη παρέμβαση, η πρόληψη είναι και 
αυτή κομμάτι της επιχειρησιακής δράσης και εκεί 
θα πρέπει να δώσουμε ακόμη μεγαλύτερη έμφαση. 
Θέλουμε να κάνουμε την ανάλογη προετοιμασία και 
να είμαστε έτοιμοι έγκαιρα για την επερχόμενη αντι-

πυρική περίοδο. Εύχομαι τα στατιστικά στοιχεία της φετινής χρονιάς, παρότι εξαρτώνται και από τυχαίους παράγοντες, 
στο βαθμό που εμείς μπορούμε, να είναι καλύτερα από κάθε άλλη χρονιά».

Από την πλευρά του, ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης κάλεσε τους συμμετέχοντες, να προ-
χωρήσουν στην έγκαιρη υλοποίηση των προβλεπόμενων μέτρων, που πάγια πραγματοποιούνται πριν από την έναρξη 
της αντιπυρικής περιόδου, αλλά και, επιπλέον, να επιδιώξουν μέσα από τη συνεργασία και το δημιουργικό διάλογο, 
τον επανασχεδιασμό και την αναδιοργάνωση του μηχανισμού δασοπυρόσβεσης σε επιμέρους τομείς και όπου αυτό 
κρίνεται σκόπιμο.

Στη σύσκεψη συμμετείχαν, επίσης, ο Υπαρχηγός 
του Π.Σ. Αντιστράτηγος Απόστολος Γεροκώστας, ο 
οποίος ανέπτυξε τον επιχειρησιακό σχεδιασμό του 
Π.Σ. για το 2010, ο Γενικός Επιθεωρητής Υπηρεσιών 
Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος Γεώργιος Παπαγε-
ωργίου, ο Γενικός Επιθεωρητής Υπηρεσιών Νοτίου 
Ελλάδος της ΕΛ.ΑΣ. Αντιστράτηγος Παναγιώτης 
Χριστοφιλάκης, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής 
Ακαδημίας Υποστράτηγος Στυλιανός Ιωαννίδης, ο 
Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Αττικής Υποστράτηγος Πα-
ναγιώτης Βελής, ο Προϊστάμενος Επιτελείου Α.Π.Σ. 
Υποστράτηγος Παναγιώτης Παναγιωτόπουλος, οι 
Προϊστάμενοι Α΄ και Β΄ Κλάδου του Α.Π.Σ., καθώς 
και άλλα στελέχη του Π.Σ.

Παρουσία του Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη κ. Σπ. Βούγια, πραγμα-
τοποιήθηκε, στο 199 Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ., η πρώτη σύσκεψη των εμπλεκόμενων στη 
δασοπυρόσβεση φορέων, για την προετοιμασία ενόψει της νέας αντιπυρικής 
περιόδου. 

ΠΡΩΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΜΙΚΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ
ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Με τη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε, στις 25 Φεβρουαρίου, στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, παρουσία του 
Υφυπουργού κ. Σπύρου Βούγια, ξεκίνησε τις εργασίες της η Μικτή Ομάδα Εργασίας, η οποία συστάθηκε, με σκοπό να επε-
ξεργαστεί σειρά προτάσεων, για τη μεταρρύθμιση του συστήματος εκπαίδευσης των Σωμάτων Ασφαλείας.

Στην ομάδα συμμετέχουν υπηρεσιακοί παράγοντες από τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης και τις Σχολές των τριών Σωμάτων Α-
σφαλείας (Πυροσβεστικό Σώμα, Ελληνική Αστυνομία, Λιμενικό Σώμα), καθηγητές πανεπιστημίου με εμπειρία σε εκπαιδευτικά 
θέματα, εμπειρογνώμονες με ειδίκευση σε ζητήματα επιχειρησιακού ενδιαφέροντος, καθώς και εκπρόσωποι συνδικαλιστικών 
οργανώσεων και των τριών Σωμάτων.
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Τα θέματα που θα επεξεργαστεί η ομάδα, οι 
εργασίες της οποίας θα διαρκέσουν περίπου 
μέχρι τις αρχές Απριλίου, θα καλύπτουν όλα τα 
στάδια της εκπαιδευτικής διαδικασίας: αρχική 
εκπαίδευση, μετεκπαίδευση, πρακτική άσκηση 
και διά βίου μάθηση.

Στην έναρξη της συνάντησης, ο κ. Βούγιας 
έθεσε τις προτεραιότητες της πολιτικής ηγεσίας 
και αναφέρθηκε σε μία σειρά ζητημάτων, τα 
οποία καλείται να εξετάσει η ομάδα εργασίας, 
όπως:

• Η αναβάθμιση του διδακτικού προσωπικού, 
η αναθεώρηση των προγραμμάτων σπουδών 
και η γενική βελτίωση των συγγραμμάτων και 
των διδακτικών βοηθημάτων όλων των Σχολών. 
Βασικός στόχος, στο πλαίσιο αυτό, είναι να δο-
θεί μεγαλύτερη έμφαση στην «επιχειρησιακή» 

κατάρτιση των σπουδαστών και στην πρακτικο-
ποίηση των θεωρητικών τους γνώσεων.

• Η ουσιαστική ανωτατοποίηση των Σχολών Αξιωματικών του Πυροσβεστικού Σώματος και της Αστυνομίας, με τη διαμόρ-
φωση ενός νέου θεσμικού πλαισίου ανάλογου με αυτό που διέπει τα ΑΕΙ, ΤΕΙ και ΑΣΕΙ της χώρας.

• Η ένταξη των Σχολών του Πυροσβεστικού και του Λιμενικού Σώματος στο σύστημα των Πανελλήνιων Εξετάσεων.
• Η ενίσχυση και επέκταση του θεσμού της Πρακτικής Άσκησης των Σωμάτων Ασφαλείας, για τη διατήρηση και βελτίωση 

της σωματικής και επιχειρησιακής ικανότητας του προσωπικού τους.
• Η ενδυνάμωση του Συστήματος Μετεκπαίδευσης των Σωμάτων Ασφαλείας και η εισαγωγή προγραμμάτων Διά Βίου Μά-

θησης, με στόχο τη συνεχή ενημέρωση, κατάρτιση, επανακατάρτιση και προσαρμογή του έμψυχου δυναμικού των Σωμάτων 
στις συνεχώς μεταβαλλόμενες απαιτήσεις του επαγγέλματός τους.

• Ο εκσυγχρονισμός των μεθόδων διδασκαλίας και η αξιοποίηση των δυνατοτήτων που προσφέρουν οι νέες τεχνολογίες, 
όπως η εξ αποστάσεως εκπαίδευση (distance learning).   

Επιπλέον, ο κ. Βούγιας αναφέρθηκε στις τρεις πρωτοβουλίες, που έχουν ήδη ληφθεί, με σκοπό τη γενικότερη βελτίωση 
του εκπαιδευτικού συστήματος των Σωμάτων Ασφαλείας και συγκεκριμένα, την «αποστρατικοποίηση» της Αστυνομικής Εκ-
παίδευσης, την επανεξέταση της σχέσης μεταξύ θεωρητικής εκπαίδευσης και πρακτικής άσκησης στα αστυνομικά τμήματα, 
καθώς και την προσπάθεια να έρθει το προσωπικό των Σωμάτων Ασφαλείας πιο κοντά στην υπόλοιπη κοινωνία, μέσω ενός 
προγράμματος πολιτιστικών παρεμβάσεων για τους σπουδαστές των Σχολών των Σωμάτων Ασφαλείας, ξεκινώντας από τις 
Σχολές της ΕΛ.ΑΣ.

Στη συνάντηση της Μικτής Ομάδας Εργασίας έλαβαν μέρος, εκ μέρους του Π.Σ., ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας 
Υποστράτηγος Στυλιανός Ιωαννίδης, ο Διευθυντής Εκπαίδευσης του Α.Π.Σ. Αντιπύραρχος Άγγελος Κοτσιώρης, ο καθηγητής 
του Ε.Μ.Π. και της Πυροσβεστικής Ακαδημίας κ. Παναγιώτης Τουλιάτος, καθώς και εκπρόσωποι των συνδικαλιστικών οργα-
νώσεων των υπαλλήλων του Π.Σ.

Παρουσία του Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη κ. Σπ. Βούγια, πραγματοποι-
ήθηκε η πρώτη συνάντηση της Μικτής Ομάδας Εργασίας, για τη μεταρρύθμιση του 
συστήματος εκπαίδευσης των Σωμάτων Ασφαλείας.  


